

lehkého dělostřelstva, 2 baterie těžkého dělostřelstva, 560 mužů Rooseveltovy jízdy a čtyři signální a špitální.

#### Španělsko v úzkých.

Španělsko nachází se v neznámcích, peněžních i jiných. Nemažij prostředků k vypravění loďstva jež nalezá se Cadizu, muselo až posud zanechat toto zaháletí. Dle londýnských zpráv vyjednává prý se opět mezi diplomaty o zakročení v zájmu Španělska a zjednaní míru. Papež prý nabídnul své prostřednictví, kteréž královna s ochotou přijala, podotknouc, že služeb vatikánu ochotně použije, jakmile se příležitost k tomu udá.

#### U Chicamauga.

V táboře u Chicamauga zůstává posud vše nezměněno. Minulou sobotu proveden byl zajímavý manév. Bitva započala o 7 hodinách ráno a skončila před polednem. V manévru účastnil se též druhý pluk Nebrasky a výsledek byl prý velice uspokojivým.

#### Anglický parník ukořistěn.

Anglický parník Twickenham se 3200 tunami uhlí pro španělské loďstvo, ukořistěn byl v pátek večer výpomocným křižákem St. Louis a odeslán co kořist do Key West. Týž jest parníkem londýnským, kterýž nejdříve jel do Martinique, očekávaje tam nalézti loďstvo španělské a byl tam zadržen co podezřelý francouzskými úřady. St. Louis zajal jej na cestě do Guantanamo. Kapitán zprvu popíral, že by náklad, kterýž veze určen byl pro Španěly, avšak v strojárně nalezen byl španělský důstojník, kterýž k tomu se přiznal a byl vzat do zajetí.

## NOVÉ ZPRÁVY DOMÁCI.

### POLITICKÉ.

#### Z kongresu.

V sněmovně poslanců usnešeno v pátek započítí v zasedání následovním s projednáváním resoluce, požadující přivtělení souostroví hawajského; v debatě pokračováno bude až do středy odpoledne, kdy o 5. hodině s hlasováním se započne. Usnešení toto přijato 140 proti 88 hlasům. V dalším přijata předloha, kterouž zabezpečováno jest dobrovolníkům právo hlasovací v nastávajících volbách kongresních. V sobotu započato bylo s projednáváním resoluce na připojení Havaii a celkem šest řečníků se vystřídalo. Pro připojení mluvili čtyři řečníci republikánští a proti dva demokraté.

V senátu přijata v pátek po debatě čtyřhodinové zpráva výboru konferenčního, jemuž předloha o dani válečné odkázána byla, 43 proti 22 hlasům. Pro přijetí hlasovali všichni republikáné, 8 demokraté, 1 střibrať a 1 neodvislý.

### KRONIKA UDALOSTÍ.

#### Úroda pšenice

v Kansas bude prý, dle odhadu státního výboru hospodářského, jednou z těch nejlepších v dějinách státu, neboť stav její na 103 body odhadován jest. V témže čase roku minulého odhadován stav pšenice pouze na 83 body a vzdor tomu pšec jen sklizeň byla nesmírnou a proto očekává se, že úroda letošní úrodu loňskou o hezkých pár milionů buší předčí. Za to korna nestojí si valně, neboť počasí, kteréž pšenici pomáhalo, nepříznivým bylo jak sázání, tak i klíčení a obdělávání korny. Značně korny vyhnulo, tak že znovu vysazování na značných rozlohách nutným se stalo. Stav korny odhadován jest na 79 bodů.

#### Pro zavraždění otce

zatčen byl ve čtvrtek v Topeka J. H. Collins, studující státní university a s ním zároveň zatčení černoši Johnson Jordan a John Har-

per. Otec zatčeného, J. S. Collins, zavražděn byl as před čtyřmi týdny a pátrání po vrahovi doposud bylo marným. Tajní tvrdí, že důkazy v rukou mají o tom, že zatčený černoši mladým Collinsem ku zavraždění otce jeho najímání byli a že, když v rozhodné chvíli tito malomyslnými se stali, vraždu on sám provedl.—Pohnůtkou k vraždě bylo prý to, že mladý Collins následkem nepořádného života do dluhů zabředl a smrti otce k penězům pomoci si chtěl. Byl totiž Collins pojištěn na \$26,000, z čehož \$6,500 bylo ve jménu synově.

#### O stavu úrody

vydána byla hospodářským odborem v pátek obšírná zpráva, z níž vyjímáme: Pšenice oseto jest celkem 43,000,000 akrů — 16,800,000 jarky a 26,200,000 ozimky — což jest o více jak 3,500,000 akrů více, než loni. Z přírůstku výsevu připadá 8 procent na South Dakotu, 22 na lowu, 10 na Nebrasku, 11 na North Dakotu, 5 na Oregon a 20 na Washington. Průměrný stav ozimky odhadován jest na 90.8 proti 78.5 v témže období roku loňského a proti 81.6 průměru za deset roků minulých. V hlavnějších státech stála si ozimka následovně: New York 97, Pennsylvania 96, Maryland 98, Tennessee 94, Kentucky 99, Ohio 87, Michigan 97, Indiana 95, Missouri 96, Kansas 104 a California 33. — Průměrný stav jarky nebyl snad dosud nikdy lepším, neboť odhadován jest na 100.9, proti 89.6 v témže období roku loňského. V North Dakotě a South Dakotě odhadován stav jarky na 104, v Nebrasce na 105, v lowě na 102, v Minnesotě na 100, v Oregonu na 101 a ve Washingtonu na 97. — Osva oseto letos o 1.6 procenta méně, než loni. Úbytek jeví se o 5 procent v New Yorku, o 2 v Indiana, o 5 v Illinois, o 2 ve Wisconsinu a Minnesotě, o 4 v lowě a o 7 v Missouri. Přírůstek jeví se za to o 3 procenta v Pensylvanii, o 1 v Kansas a o 5 v Nebrasce. Průměrný stav jeho odhadován jest na 98 proti 93.3 v témže čase roku loňského. Nejlépe stojí si v Nebrasce, kdež stav jeho odhadován jest na 104. — Ječmene seto o 9.53 procenta méně než loni a největší úbytek, 11 procent, jeví se v Minnesotě. Stav jeho odhadován jest na 78.8 proti 87.4 roku minulého. Nejlépe stojí si ječmen v Nebrasce, South Dakotě a lowě. — Žita seto o 3.5 procenta méně a stav jeho odhadován jest na 97.1 proti 98.9 v roce minulém. Nejlepšími jsou žita v Nebrasce, Kansas a New Yorku. — Pastviny téměř ve všech státech stojí si výborně.

#### Čínskou armádu

pro Filipíny sbubnovati zamýšlí dr. Joseph F. Chan, čínský lékař z Clevelandu. Týž žádá za oprávnění k naverbování 200 nebešťanů, s nimiž by na Filipíny se vydal, aby mezi Číňany tamními v zájmu Spojených Států agitoval. Mezi 9,000,000 obyvateli tamními jest prý na 3,000,000 Číňanů a při náležitě agitaci dala by se prý tam naverbovati slušná armáda, kteráž by pod hvězdnatým praporem naším proti Španělům operovala a pád jejich přivodila.

#### Republikáni chicagští

odbyvali kongresní konvence své ve čtvrtek s výsledkem následovním: V prvním distriktu znounavřzen J. R. Mann, v druhém znounavřzen Wm. R. Lorrimer, v třetím znounavřzen pro třetí lhůtu H. D. Belknap, v pátém znounavřzen G. E. White, v šestém znounavřzen H. S. Boutell a v sedmém znounavřzen pro třetí lhůtu G. T. Foss.

#### Vlak oloupen.

U Coleman Junction, Tex., zastaven v pátek večer a oloupen expresní vlak dráhy Santa Fé a sice provedena loupež čtyřmi za-

kuklenými lupiči, kteří patrně v řemesle svém dobře obeznámeni byli. Z pokladny expresní odnesli si lupiči kořist bohatou — prý několik tisíc dolarů — a proto není divu, že cestující obtěžování nebyli.

#### Stav osení v lowě.

Hospodářským odborem iowským uveřejněna koncem týdne podrobná zpráva o stavu osení, z níž vyjímáme: Pšenice seto 1,484,682 akrů, o 216,394 více, než loni. Jarka odhadována jest na 104 a ozimka na 101. — Korny osázeno 8,396,286 akrů, o 213,859 méně než loni; stav její odhaduje se na 101 proti 79 v roce minulém. Osva seto 4,299,241 akrů, o 106,539 méně než loni; odhaduje se na 105 proti 88 loni. Žita seto 210,309 akrů a odhaduje se na 100. Ječmene seto 509,589 akrů, o 42,278 méně než loni; odhaduje se na 102. Lenu seto 225,104 akrů a odhaduje se na 100. Seno pěstuje se na 2,230,455 akrů, o 71,121 více než loni a odhaduje se na 105. Zemčat sázeno 164,456 akrů a odhaduje se na 101. Ovoce různé odhaduje se na 94 až 100.

#### Vývoz

hospodářských plodin, dle zprávy cenovný úřadovny spolkové, bude letos větším, než v kterémkoliv z let předchozích, neboť počítá se, že dosáhne obrovské číslice \$835,000,000. Doposud jenom dvakráte v dějinách našich přestoupil vývoz našich plodin hospodářských částku \$700,000,000. Jak úžasnou měrou vývoz plodin našich vzrůstá, viděti nejlépe z toho, že jedině vývoz korny v květnu 200,000,000 buší přestoupil. — Živého dobytka vyváženo letos také více než kdy jindy, neboť v prvých 10 měsících běžného roku úředního vyvezeno téhož 379,663 kusů proti 310,478 v témže období roku minulého.

#### Plány populistů.

Roku loňského při sjezdu národního výboru populistického v Nashville usnešeno bylo dáti odhlasovati všem populistům, zda odbyvatí národní porady populistické si přejí a výbor, kterýž hlasy pro neb proti odbyvatí porady sečísti má, zahájil zasedání svá dnes v Omaze. Tvrdí se již předem, že převážná většina těch, kdož o otázce této hlasovali, pro odbyvatí konference se vyslovila, následkem čehož prý národní sjezd populistů nejspíše na den 4. července do Omahy svolán bude. Národní výbor populistický, v němž převládají přátelé spojení se s demokraty, zasedati budou v Omaze touž dobou a má se za to, že otázka červencová konvence k tuhým bojům povede a tvrdí se, že prý snadno zápas ten úplnou roztržku strany populistické přivoditi nůž. Ti, kdož odbyvatí konvence si přejí, jsou totiž pro to, aby v konvenci této presidentský lístek pro rok 1900 jmenován byl, čímž by spojení se s demokraty nemožným učiněno bylo.

#### Chce náhradu.

Ze Saylorville, Ia., zmizel před nějakým časem Charles Heaton a manželka, kterouž za sebou zanechal, žaluje nyní rodinu jeho na náhradu v obnosu \$15,000. — Opuštěná žena v žalobě tvrdí, že prý vlastně muž její byl unesen rodiči svými, kterýmž snatek s ní se nelbil a kteří tímto způsobem nenáviděně snachy zbaviti se chtěli.

#### Nepochodili.

Počestní občané v Chillicothe, O., byli poslední dobou nemálo podrážděni tím, že vdova Allenová vydržovala si dělníka, pracujícího na farmě a zároveň prý povinnosti domácí zastávajícího a z té příčiny vyzvali téhož, George Jacobse, aby si vyhledal jinou práci. Když neuposlechl, objevil se v pátek večer před domem zá-

stup bílých čepic, aby jej násilím z obce vypudily. Jacobs uchopil pušku a tři z útočnicků poranil, konečně však pšec podlehli přesile, načež byl sbít, svázan, položen na vůz a pryč odvezen. Allenová pobouřila rychle sousedy, kteří se pustili za "bílymi čepicemi" a 5 z nich zatkli. Jacobs jest tak těžce poraněn, že bezpochyby zemře.

#### Žlutá zimnice

objevila se již zase v Mississippi a sice oznáměno ve čtvrtek sedm případů onemocnění hroznou nákazou touto z McHenry. Státním odborem zdravotním učiněny bezodkladně všechny možné kroky, jimiž by šíření se nákazy zamezeno bylo a podobné kroky učiněny též se strany zdravotních úřadů spolkových. Přísná karanténa kolem McHenry byla zavedena.

#### DROBNÉ ZPRÁVY.

\* Na sjezdu americké lékařské společnosti, koncem týdne v Denver obdývaném, přednášel dr. J. B. Murphy z Chicaga o novém způsobu léčení souchotin. Docílil prý toho hypodermickým přiváděním dusíku do plíc.

\* V Detroit zničena byla v sobotu z rána požárem Case-ova budova na Congress ulici, v níž celá řada různých závodů se nalézala, čímž škoda \$300,000 přesahující způsobena. Šest hasičů bylo při pracích zachraňovacích poraněno.

\* Za prvé čtyři měsíce letošního roku importováno do Soustátí za \$2,085,435 diamantů, proti \$241,175 v témže období roku loňského.

\* Riddleville, Tex., navštíveno bylo v sobotu tornádem, jímž tři životy lidské zmařeny. Dráha dravého žilvu byla 500 stop širokou.

Nepraktické řízení domácnosti často jest příčina nezdaru v životě tak mnohých. Ku dodání se úspěchu člověk musí vždy přihlížeti do budoucnosti a dbáti bdy připraven využítkovat příležitosti, když okolnost mu ji skýtá. Trochu včasné prozřetelnosti často též uspoří nám mnoho vřloh a času. Člověk opatrný vždy dbá toho, by v domácnosti své měl po ruce láhev "Chamberlain's Colic, Cholera and Diarrhoea Remedy", kdežto člověk nedbalý čeká až když nutnými okolnostmi dohnán musí nejlepším koně zapřáhnouti a jej samým spěchem pro lékaře unhati l zkaziti a mimo to pak má velký účet lékaře k zaplacení. Kdežto prvníjší vynaloží jedva 25c., druhého výloh vyhná sto dol. a pak se poslední diví, že jeho soused stále stává se bohatším a on stále chudším. Lék nadzmižený lze dostati v každé lékárně.

**Náš velký prodej obuvi**  
za  
**\$2.98**  
po celý tento týden.

Mužské \$4.00 telecí žluté weit šněrovací stěvilce zahrnující čísla 6 až 11 a řítky EE, prodáváme po **\$2.98.**

Mužské \$3.50 čokoládové vici šněrovací weit od č. 6 do 10 a řítky C a D, prodáváme nyní po **\$2.98.**

Mužské \$4.00 Kangaroo nízké weit stěvilce také, — též vici kúzielé weita po **\$2.98.**

Ženské \$3.50 jemné kúzielé šněrovací a žluté žité šněrovací weit stěvilce po **\$2.98.**

Velký výběr ženských Oxford šněrovacích stěvilců prodáváme p 75c., 85c., \$1.25, \$2.00 a \$2.25.

**Wm. N. Whitney**  
107 již. 16. ulice.

**Husa a Žižka.**  
Krásné dva litografované obrazy, představující české velikány Husa a Žižku, hodící se pro spolkové a veřejné místnosti, jakož i pro rodiny, máme nyní na skladě. Prodáváme je oba po \$1.00, aneb co premii k Pok. Západu za doplatek 50c. **Pokrok Západu, Omaha, Neb.**

## ADRESÁR ČESKÝCH SPOLKŮ.

### OMAHA.

#### Řád Palacký č. 1. Z.Č.B.J.

odbyvá své pravidelné schůze vždy 2. úterý v měsíci o 8. h. večer, v č. 1303 již. 16. ul. Před. K. W. Bartoš, taj. Ant. Kinot 1247 již. 15. ul., četník Karel Stejzer.

#### Těl. Jed. Sokol v Omahu.

odbyvá své pravidelné schůze každý druhý čtvrtek v měsíci večer ve své místnosti 2222 So. 13. St. Před. Rud. Havelka, 1487 So. 14th St. tajemník R. W. Bartoš, 1418 rear Poppleton ave., četník Fr. J. Flisla, 1418 Poppleton ave. Pokladník Ant. Kment, 1247 So. 15. St.

#### Podp. Sokol Tyrš č. 1.

odbyvá své schůze dvakrát měsíčně, každou 1. neděli a 3. pondělí v měsíci v síni Metzov. Celoroční schůze odbyvá se 1. nedělí v říjnu, páteční schůze 1. nedělí v dubnu a čtvrteční v lednu a srpnu. Předsesta Fr. Švojtík, místopředseda Fr. Pokorný, taj. John Chleborád, 1255 již. 15. ul. četník Kar. Chleborád, 1422 již. 15. ul. Pokladník V. F. Kuncel, 1316 So. 13. St.

#### Jan Hus Lože č. 5. Ryt. Pythia.

odbyvá schůze každou první a třetí středu v měsíci v Národní síni na 13. a William ul. Vedle kancel. Ed. Kotek 1016 So. 13th str. Strážce archivu a pečeti E. Vodička 104 N. 15th str. Strážce finanční P. Pihyl, 1211 již. 13th ul. Pokladník Jos. Novák 1219 již. 13th ul.

**Bohemia Lože č. 314. A.O.U.W.,** odbyvá své pravidelné schůze v Národní síni každou 2. a 4. středu v měsíci. F. W. Bandhauer M. W. V. Blaha R., 1704 So. 18. St., J. V. Vaček F., 1308 So. 13. St. C. Rosewater, spol. lékař, 222 Bee Building.

#### Tábor Columbus č. 69 W.O.W.

odbyvá schůze každé 2. úterý v měsíci v Národní síni o 8. h. večer. Předsesta Fr. Svoboda 1234 již. 13. ul. Místopředseda Fr. Seman. Taj. F. J. Fitle 22nd St., bet. O & P, South Omaha Pokladník V. J. Nepodal, 1224 již. 14. ul.

#### Tábor Lipa, čís. 127 W. O. W.

odbyvá své schůze každé 2. úterý v měsíci v čtvrté v síni p. J. Havlíčka. Předsesta Josef Dolný, místopředseda Vác. Dolný, klerik Ant. F. Novák 1221 So. 14. St., pokladník Jos. Johnek 1012 Homer Str.

#### Sbor Vlastislava č. 29 J. Č. D.

odbyvá schůze každou 1. nedělí v měsíci v Národní síni o 2. h. odp. Předseďkyň pí. A. Kalinová, tajemnice E. Bandhauerová, 1908 So. 12. St., četnice K. Bartoš. Pokladnice Josefa Mouchková.

#### Sbor Boleslava č. 60 J.Č.D.

odbyvá schůze každou 2. nedělí v měsíci, v Národní síni o 2. h. odp. Předsesta Anna Krejčová, 1240 již. 13th ul., tajemnice Františka Čapek, 2213 již. 14. ul., četnice Antonie Machová, 1221 So. 15. St., pokladnice Antonie Kmentová, 1247 již. 15. ul.

**Sbor Hvězda Nové Doby č. 86 J. Č. D.** odbyvá své schůze každou 3. nedělí v měsíci, 2. hod. odp. v síni Metzov. Předseďkyň Anna Kunclová, 4022 So. 13. St., taj. Vilhelmi na Bartošová, 1234 So. 13th St.; četnice Em. Chleborád 1219 So. 15. str.

#### Sbor Martha Grove č. 10

odbyvá své pravidelné schůze vždy 4. nedělí v měsíci v Národní síni. Předseďkyň Marie Havlíčková; 13. a William ul., místopředsedkyně Lena Kunclová, tajemnice Nellie Svoboda, 1234 již. 13th ul., pokladnice M. Boukalová, 1301—13th ul., právodykyně Anna Krejčová.

#### Sbor Čechie D. of H. 161. A. O. U. W.

odbyvá pravidelné schůze každý druhý a 4. úterý v měsíci ve 2. hod. odpoledne v místnosti pana J. Hrocha, v síni Metzov. Předsesta Anna Žilková, tajemnice A. Uhl 1219 již. 15. ul., četnice M. Stružel 3407 Castelar st., pokl. Antoni Mach 1221 již. 15. ul.

#### Sbor Lilie č. 9. Kruha Dřevařek

odbyvá své pravidelné schůze vždy v čtvrtou nedělí v měsíci v místnosti p. J. Hrocha. Předseďkyň Marie Jiráková, 1245 již. 16. ul., místopředsedkyně Julie Horáková, 1249 již. 16. ul., tajemnice Marie Samcová, 1255 již. 13. ul., pokladnice Katie Wolf, právodykyně Marie Zemánková. 0-1 f

### SOUTH OMAHA

#### T. J. Sokol v So. Omaha

odbyvá své schůze každý 1. čtvrtek v měsíci v síni Koutský Bros. Starosta Jan Koutský, 20. a Q ulice., místopředseda J. M. Tobáš, 18. a U ul., tajemník František Hájek, 16. a S ul., četník Jan Vomačka, 18. a Q ul., pokladník František Hájek, 20. mezi N a O ul., četník Alois Krajiček.

#### Praha lože č. 328 A.O.U.W.

odbyvá své pravidelné schůze 1. a 3. středu, v měsíci v síni p. Koutského. Jos. Kramolish, P. M. W., Thomas Lysee, M. W. F. J. Fitle, taj. P. 2. bet. O & P St. J. Kramolish, četník, 18. a P ulice.

#### Tábor Cedar Wood č. 19 W.O.W.

odbyvá své schůze dvakrát za měsíc, každou 2. sobotu o 8. h. večer a každou 4. nedělí ve 2. h. dp. v síni Koutský Bros. Předsesta Frant. Votáček, 307 So. 25. W. str., místopředseda Anton Remek, taj. J. M. Tobáš, 18. a Q ul., četník Jan Závřel, pokladník Fr. Koutský.

#### Tábor Žižkův Dub, č. 115 W. O. W.

odbyvá své schůze každou třetí nedělí v měsíci. Předsesta Dom. Hlávka, místopředseda Frank Hrabík, tajemník James Formán, 25. th. St., bet N. & M., pokladník Anton voňka.

#### Dvůr Prokop Velký č. 3380 I.O.F.

odbyvá své schůze každý první a třetí čtvrtek v měsíci v síni Fraňkovi v So. Omaze. P. C. R. John Kubát, C. R. Jos. Tesnohřídek, V. C. R. Václav Sobota, R. S. Joseph Brown 2322 Boulevard ave.; F. S. Fr. Vašek 17 a Berry; Treasurers: J. W. John Bártl, I. G. Jos. Stanek 17 a Q, A. G. Aib. Tesnohřídek.

#### Řád Palmové Dřevo, č. 7.

Kruh Dřevařek, v South Omaze, odbyvá schůze své každé poslední pondělí v měsíci v místnosti Br. Koutských. Marie Vomačka, Diatojtná poručníce, Eleonora Eberl místopředsedka, Katie Votáček 307 So. 25. str. tajemnice, Františka Pivoňka bankéřka, Františka Svoboda soukromnice, Barbara Racek právodykyně, Katie Vomačka vnitřní stráž, Františka Barta venkovní stráž.

**Adresa Česko-amer. výboru pro sbírky do Čech, jest:**

#### JAN GERINGER,

207 W. 12th St., Chicago, Ill.